



БЕНЕФИС АРТИСТА

МЫ УСЛОВИЛИСЬ встретиться с Иваном Романовичем в 12 часов дня. Но в назначенное время его не было дома.

— Уехал на машине, сейчас должен быть, — объяснили родные.

И, действительно, через несколько минут появился Иван Романович Пельтцер. Трудно поверить, что этому завязтому автомобилисту — 85 лет.

Большую и интересную жизнь прожил заслуженный артист РСФСР И. Р. Пельтцер. Более 60 лет отдал он честному, бескорыстному служению родному искусству. В 1894 году Пельтцер окончил школу Малого театра и в том же году начал выступать на сцене. Ивану Романовичу довелось играть со многими замечательными русскими артистами. На сценах различных театров Москвы, а также и других городов страны создал он множество ярких образов.

Советскому зрителю И. Р. Пельтцер хорошо знаком и по участию во многих фильмах. С кино у артиста давние связи. Впервые он снялся в кино пятьдесят лет назад.

Иван Романович вспоминает о своем участии в картине «Эстерка Блейхман». Это было в 1906 году. В этой картине он играл две роли: слепого старика — отца Эстерки и ее жениха.

В советские годы артист снимался более чем в двадцати фильмах. Навсегда останутся в памяти у зрителей образы чудесных русских стариков, простых, сердечных, созданных артистом в фильмах «Последняя ночь», «Большая жизнь», «Донецкие шахтеры» и других.

С первых же дней основания Театра-студии киноактера Пельтцер вступил в его труппу. Москвичи могли видеть артиста в спектаклях «Молодая гвардия», «За тех, кто в море», «Бедность не порок» и т. д. Одна из лучших ролей И. Р. Пельтцера — роль старика Архипа в спектакле «Три солдата», прошедшего на сцене Театра-студии киноактера более двухсот раз.

И вот завтра зрители увидят артиста в этой роли. Это будет необычный спектакль. Состоится бенефис Ивана Романовича, который уходит на заслуженный отдых. Но артист не хочет бросать своего любимого искусства. С увлечением говорит он о своих творческих планах и, в частности, о предстоящих съемках в новой комедии «Счастливый жук».

Пожелаем артисту долгих лет жизни и доброго здоровья!

В. Всеволодов.